
L’habitat à la Préhistoire
Evolution de l’habitat 

2 L’habitat à l’Antiquité 

1 L’habitat à la Préhistoire 
Au Paléolithique, l’ancêtre de l’homme était cueilleur-chasseur et  nomade. Suivant les saisons et 
la nourriture disponible, il s’installait quelques jours ou même quelques heures dans un lieu 
souvent proche de l'eau.  Cet habitat pouvait être soit en plein air (branchages), soit sous abri 
(grotte) en fonction du climat et de la géographie des lieux. 
 
 Au Néolithique, l'homme va tenter de dominer la nature et de la transformer pour mieux 
l'utiliser. Il devient éleveur et cultivateur et se sédentarise (s’installe à un endroit définitivement). 
transforme donc son habitat et construit de vastes maisons communes, en bois dans lesquelles 
vivent  30 à 50 personnes. 

Au début de l’Antiquité, les constructions sont en bois et en terre car la pierre est peu 
employée. Durant l’époque Gallo-romaine, de grands villages se développent en plaine ou 
en hauteur (les oppida). Puis, ils s’organisent progressivement en quartiers bien différenciés 
(zones artisanales, résidentielles, cultuelles) et deviennent des villes. L’habitat typique est la 
villa qui est à l’époque autant une habitation qu’un domaine agricole.  

Choisis VRAI ou FAUX :  
Au Paléolithique, les hommes vivent dans des villages en pierre. VRAI  FAUX 

Au Paléolithique, il vivent soit dans des grottes soit en plein air. VRAI  FAUX 

Au Paléolithique, les hommes sont des agriculteurs et des éleveurs. VRAI  FAUX 

Au Néolithique, les hommes cultivent la terre et cessent de se déplacer. VRAI  FAUX 

Au Néolithique, les hommes vivent dans des huttes de branchages. VRAI  FAUX 

Au Néolithique, les hommes vivent dans des grandes maisons communes. VRAI  FAUX 

théâtre temple arc-de-triomphe aqueduc cirque 

Associe chaque étiquette à son monument :  
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Trace écrite n°1 à compléter

Recopie et complète avec les mots suivants: 
nomades - sédentaires - maisons - huttes 

L’habitat à la Préhistoire 

Les premiers hommes de la Préhistoire sont _____________. Ils vivent 
en plein air ou dans des abris naturels (grottes). Ils peuvent aussi 
fabriquer des ___________ avec des branchages et des peaux de 
bêtes. 

Puis, ils deviennent _______________ (ils cessent de se déplacer) et 
construisent de grandes _____________ en bois où ils vivent en 
communauté (villages). Ces maisons sont en bois et en torchis 
(mélange d’argile et de paille). Les villages se situent très souvent 
près des lacs ou des rivières. 



Trace écrite n°1 complétée

Recopie et complète avec les mots suivants: 
nomades - sédentaires - maisons - huttes 

L’habitat à la Préhistoire 

Les premiers hommes de la Préhistoire sont nomades. Ils vivent en 
plein air ou dans des abris naturels (grottes). Ils peuvent aussi 
fabriquer des huttes avec des branchages et des peaux de bêtes. 

Puis, ils deviennent sédentaires (ils cessent de se déplacer) et 
construisent de grandes maisons où ils vivent en communauté 
(villages). Ces maisons sont en bois et en torchis (mélange d’argile et 
de paille). Les villages se situent très souvent près des lacs ou des 
rivières. 



Trace écrite n°2 à compléter

Recopie et complète avec les mots suivants: 
villas - romaine - quartiers  

L’habitat à l’Antiquité 

Durant l’Antiquité, les villages se modernisent et se développent. 
Les maisons gauloises ont souvent une seule pièce. Les chefs et les 
guerriers gaulois vivent dans les oppidums : de petites villes qui  
s’organisent en ______________ bien différenciés (habitations, 
temples et commerces). 

Après la bataille d’Alésia, les plus riches Gaulois font construire de 
vastes domaines agricoles: les ________________ qui s’inspirent 
beaucoup de l’architecture __________________. 



Trace écrite n°2 complétée

Recopie et complète avec les mots suivants: 
villas - romaine - quartiers  

L’habitat à l’Antiquité 

Durant l’Antiquité, les villages se modernisent et se développent. 
Les maisons gauloises ont souvent une seule pièce. Les chefs et les 
guerriers gaulois vivent dans les oppidums : de petites villes qui  
s’organisent en quartiers bien différenciés (habitations, temples et 
commerces). 

Après la bataille d’Alésia, les plus riches Gaulois font construire de 
vastes domaines agricoles: les villas qui s’inspirent beaucoup de 
l’architecture romaine. 


